

未来新区的模样

哈实验学校二年级 邹尚希

哈尔滨新区是我从小长大的地方，是我心里永远的快乐老家，是我最心仪的地方。未来的新区会变成什么样子呢？

春暖花开，滨水大道沿途如诗如画，松花江上成群的野鸭游来游去，岸边嫩绿的柳枝随风舞动，风儿轻轻地拂过脸颊，如同妈妈温柔的手。也许在不远的将来，借助绿色能源发动的新型交通工具就会出现，它不仅能带我们迅速到达江对面，还可以在江面上停留，让我们尽情欣赏江水荡漾、鱼儿嬉戏。

盛夏，郊区的田野生机勃勃，绿油油的庄稼夹杂着多彩的野花，鸟儿

和鸣虫叽叽喳喳，黄牛在树下甩着尾巴。也许在不远的将来，垂直农业会得到广泛应用，不再受气候、土壤、水源的影响，一年一季的作物变成一年多季，模拟天然昼夜温差和光照时长，保证作物口感的同时，大大提高农业生产效率，相信农民伯伯一定会乐开花。

秋天的新区公园满眼金黄，飞奔在铺满落叶的小径上，荡起片片涟漪。也许在不远的将来，这里会变成充满科技和未来范儿的公园，智能喷泉、智能垃圾桶、智能座椅、互动灯柱等，满足每一位游客的科技体验；智能跑道、互动骑行装置、体测小屋、

AR太极拳等，让健身达人大呼妙哉；智能水幕秋千、模拟太空舱、AR宇宙、互动游戏等，都会让孩子们流连忘返。

到了冰天雪地的冬季，放眼望去，一片雪白。也许在不远的将来，由新型材料制成的植物保护罩就会问世，它既不影响叶片的光合作用，又能保护植物远离低温和风雪伤害，搭配自动升降装置，一键式操作，使得哈尔滨这座寒冷的城市也能四季常青。

我爱哈尔滨新区，爱它的静美与喧闹，爱它的淳朴与时尚，爱它的过去与现在，请与我一起，期待它更加美好的明天。

我爱冰秀

哈实验学校二年级 陈小实

白天骄阳似火，晚上冰天雪地。伴随着漫天雪花飘舞，仙女们突然闪现……这不是童话故事，而是一场冰上杂技。

今年7月，爸爸带着我到新区融创茂看了一场冰秀。

刚进剧场，我就被惊呆了。偌大的圆形舞台布置得银装素裹，背景墙上不断播放着哈尔滨的城市宣传片。卡通人物分布在四周，向着观众招手，我一路小跑去跟心爱的卡通人物合影。

随着音乐声响起，一场精彩绝伦的表演开始了，只见大哥哥、大姐姐穿着冰鞋在舞台上翩翩起舞。突然，音乐节奏加快，领舞的大姐姐从一个圆圈里钻了出来，动如脱兔。其他人也纷纷效仿，看得人惊心动魄。

紧接着，大哥哥、大姐姐表演了冰上蹦床、多人跳绳、花样滑冰等冰上杂技，引得观众连连叫好。

爸爸说：“看绚丽的冰秀，还得在哈尔滨。冰秀需要冰和秀，两者缺一不可。这是东北，尤其是哈尔滨独有的特质。”

哈尔滨的冰雪美景大多在新区，冰雪大世界、雪博会、融创四季滑雪场，每年到这里旅游的人络绎不绝。遗憾的是，这些地方，我都没去过，今年一定要去开开眼界。

说到秀，哈尔滨的文艺表演在全国也是首屈一指。中国第一支交响乐团诞生在哈尔滨，哈尔滨话剧院全国闻名。哈尔滨新区的哈尔滨大剧院令人赏心悦目，哈尔滨音乐学院蜚声海内外。

提到冰秀，爸爸说：“台上三分钟，台下十年功。舞台上的演员就像一个个灵动的音符，奏响了一首美妙的交响乐。他们像精灵，在舞台上散发着光和热，所有的这些都是十年磨一剑的积累。”

我爱冰秀！我爱新区！我爱哈尔滨！



《美丽新区》
作者 姜云伊

与企鹅对话

五常雅臣小学五年级 王则然

小时候，我对企鹅的印象就是腾讯QQ的卡通形象。后来，我在电视和书本上了解到，原来企鹅是生活在南极的一种鸟类。再后来，哈尔滨新区建起一座极地馆，企鹅成了我每年暑假都要去看望的朋友。

极地馆入口处长廊两侧的水族箱中欢快地游动着各种海洋生物，仿佛是在欢迎游客的到来。

来到企鹅馆，就能看到我的企鹅朋友了。企鹅的羽毛大部分是黑色的，像是披着黑色的晚礼服，礼服内搭配的白色衬衫则是企鹅的肚皮。小小的脚掌上穿着一双蒲扇般的大鞋子，它们排着队，整齐地迎接我们的到来，仿佛是一个个优雅的绅士。

听极地馆的叔叔阿姨介绍，这里的

企鹅主要有王企鹅和白眉企鹅两种。我最喜欢的是王企鹅，别看它们有些胖，走路一摇一摆，就像一个醉汉似的，可它们在水中却变得异常灵活。只见它们站在跳水台上，“嗖”地一下，就像箭矢一样射入水中，水面没有溅起一点水花，若是参加奥运会跳水项目，一定可以拿到最高分。在水中潜行几米后，它们还会钻出水面向我们打招呼，仿佛在叫我们一起去下水玩耍，那种憨厚并带有几分傻劲的神态，真是惹人发笑。

极地馆让我详细了解了企鹅、北极熊等众多极地动物，也认识到人类的生活正在破坏它们美丽的家园，一些企鹅已经濒临灭绝。为了保护企鹅，我们要减缓全球气候变暖的趋势，共同守护企鹅的家园。

一塔一岛一松江

五常雅臣小学六年级 朱彦熙

夏末秋初的冰城，冷暖相宜，正是畅游哈尔滨新区的绝佳时机。

我与师友立于松花江畔，纪念塔旁，身后高楼林立、行人熙攘，身前是薄雾浮江、行船三两。谈笑中行至渡口旁，与师友一同搭乘游轮，横渡松花江，畅游太阳岛。

泛舟江上，极目远眺，江面烟波缥缈，薄雾中的太阳岛，似娇羞的少女披上一层轻柔的面纱，透着几分迷人，亦藏着几分神秘。及近，薄雾散去，揭下面纱，林木葱郁，亭台齐整，倒映水中，勾勒出水墨一幅。偶有水鸟飞过，真可谓“晨雾与孤鹭齐飞，秋水共长天一色”。

接下来便开始同游碧波环绕的太阳岛。笨熊乐园里，游乐设施间，皆充斥着我与同伴的尖叫与欢笑。大摆锤帮我们荡走烦忧，海盗船助我们突破自我，激流勇进让我们逐梦前行。

自小便对《西游记》耳濡目染的我们，对花果山水帘洞，总是别有一番遐想与情怀，今日恰逢太阳瀑，远观水流垂泻而下，似明珠溅玉。近听江水奔腾咆哮，气势如虹。内赏溶洞钟乳错落，别有洞天，颇似美猴王之水帘洞，呈美轮美奂之势。而后与松鼠嬉戏林间，与小鹿亲密互动，听雨廊上俯瞰，水阁云天一游。笑看锦鲤跃然湖上，驻足许愿池旁

“小梦想大未来”

主题征文优秀作品选登

主办单位：哈尔滨新区党工委宣传部、市作家协会、新晚报社
协办单位：哈尔滨创意设计中心、哈尔滨极地公园、哈尔滨音乐博物馆

本次活动分为作品征集、专家组评选、网络评选、现场颁奖四个阶段，现已进入专家组评选阶段。最终将评选出不少于50篇获奖作品，分别为一、二、三等奖及优秀奖，并获得由主办方共同颁发的证书及奖品。



详情扫码咨询

梅花鹿和小松鼠

五常三中七年级 张曼婷

踏入太阳岛，我的耳边便传来小鸟的叫声，叽叽喳喳的，动听极了。伴随着绿树成荫，五颜六色的鲜花在阳光下露出灿烂的微笑，仿佛在眨眼说：欢迎来到太阳岛。

踏着阳光前行，树叶在空中飘落，好像一只只黄蝴蝶，别有一番美感。走到一望无际的荷花池，水面上铺满了绿油油的玉盘，荷花呢？半开的，含苞的，就像亭亭玉立的少女，千姿百态，百般娇艳，迷人极了。

树叶飘呀飘，随我来到了鹿苑。梅花鹿向我走来，我立刻把食盘递过去，它的嘴渐渐向我靠近，“它会不会咬我？它会不会踢我？”一系列担忧涌出来。待我回过神与它对视时，“诶？鹿粮呢？它吃得这么快吗？”我拿着仅剩的残渣，去喂可爱的小鹿宝宝，鹿宝宝一小口一小口地吃，还把可爱的小身子转过来让我摸。它的毛发又柔又软，身上的图案也很清晰。

我又来到了松鼠岛。松鼠岛是一座由小河环绕的小岛，成群的小松鼠就像小精灵一样，一小堆一小堆地在草地上穿梭，在树枝上飞来跳去……我买了一袋鼠粮喂可爱的松鼠，它们一个个都抢着吃，吃松子更是这些小家伙的绝活。哇！一只小松鼠爬到了我的身上，毛茸茸的，太可爱了。

太阳岛的美我还要继续探索，我爱你，让我流连忘返的太阳岛。

祈福。不禁感叹：遨游学海多年，今日终可带着腹中经纶，寻找到属于我的诗和远方。

恰逢饥肠辘辘时，偶遇人间烟火场。美食街上五颜六色的特色巴士，种类繁多的各色美食。清甜饮品代酒，串串烤肉在手，同行三两好友，此景堪称良诗一首。

酒足饭饱之时，我与师友一同乘观光缆车，俯瞰夜幕初垂、华灯初上的松花江畔。此时，月光下的江面，时而宁静如银盘，时而波动如鳞片。脚踏行云，怀揽河山，何等快意。

真可谓：一塔一岛一松江，忧愁烦恼皆可忘，唯有逍遥在心上。